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 الجزائريت الذيمقراطيت الشعبيتالجمهىريت 

 2222ٍبزض دٗزح: ثبّ٘ٝبد ٗلاٝخ غيٞصاُ                                                                     

                                                  تقىي رياضي اىشعجخ:اٍزسبُ اىفصو اىثبّٜ                                                                      

 د03و  ساعات 30 اىَدح:                                  -هىذست الطرائق  -التكىىلىجيا اختبار في مادة: 

 على المترشح أن يختار أحذ المىضىعيه التالييه:

 وقطت( 02) المىضىع الأول

 وقاط(   06): التمريه الأول

I. زفبعلاد اٟرٞخ: ىزنِ سيسيخ اى 

(A) (B) H2O+

(B) (C)

(C) (D) +

(D) (E)  + HCl
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2
SO

4

K
2
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7
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O
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2
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5
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3
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3

 
فٞٔ ظعف  ٍِ الأشٗد ٗ مزيخ الأشٗد %19,2ٝسز٘ٛ عيٚ  CxHyONٍسمت عع٘ٛ ٍِ اىشنو  (E) عيَب أُ  (1

 .(E)ىيَسمت اسزْزح اىصٞغخ اىَدَيخ  مزيخ اىٖٞدزٗخِٞ.

MC = 12g.mol:  يعطى 
-1

    ، MH = 1g.mol
-1

         ،
-1
 MO = 16g.mol    ،   MN = 14g.mol

-1
      

 .(D)ٗ  (C)، (B)، (A)أعػ اىصٞغ اىْصف ٍفصيخ ىيَسمجبد اىَدٖ٘ىخ    (2

  ٍع رَثٞو ٍزَبمجبرٔ اىفساغٞخ. َٝزبش ثزَبمت فساغٜ ٍب ٕ٘؟ عيو (B)اىَسمت    (3

II. ٍِ اىَسمت اّطلاقب (E) :ّدسٛ سيسيخ اىزفبعلاد اىزبىٞخ 

n  (M)  +  n  HO-CH 2-CH2-OH  (P)   + m  H 2O

 (E) 

 (H)   +  NH 3

 (H)   +  C 6H6

 (G)   +  Cl 2

 (J)   +  Mg

 (K)   +  CO 2

 (L)   

LiAlH
4

H
2
O

ROR'

+ H
2
O

AlCl
3

AlCl
3

KMnO
4
 Conc

H
2
SO

4

 (F)   

 (F)    + HCl

 (G)    + HCl

 (J)para    + HCl

 (k)  

 (L)    +   MgCl(OH)

 (M)    +   2CO 2  +  3 H 2O

 
 

  اىَدٖ٘ىخ. خد اىصٞغ ّصف اىَفصيخ ىيَسمجبد (1

 .(P)ٗزدرِٞ ثْبئٞزِٞ ىـ ٍِ  ٝزنٍُ٘قطع  ٍثو (2

ُ  ، (P)ىيَسمت اىَز٘سطخ  اىَ٘ىٞخ أزست اىنزيخ (3   .n = 1250قَٞخ  إذا عيَذ أ

MC = 12g.mol:  يعطى
-1

    ، MH = 1g.mol
-1

         ،
-1
 MO = 16g.mol        
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 وقاط( 08) وي:االتمريه الث

I.   أعطٚ اىزسيٞو اىَبئٜ ىسثبعٜ ثجزٞد(X)  ٍصٝدب ٍِ أزَبض

أٍْٞٞخ رٌ اىنشف عْٖب ثطسٝقخ اىنسٍٗبر٘غسافٞب اى٘زقٞخ فزسصيْب 

  .(1)عيٚ اىنسٍٗبر٘غساً اىَجِٞ فٜ اى٘ثٞقخ 

ٍبذا َٝثو اىط٘ز اىثبثذ ٗ اىط٘ز اىَزسسك فٜ عَيٞخ اىفصو   (1

  اىنسٍٗبر٘غسافٜ؟

 ْْٖٞٞدزِٝ فٜ ٕرٓ اىعَيٞخ؟ٍب ٕ٘ دٗز اى  (2

   زٞث:    (1عِِّٞ ٍ٘اقع الأزَبض الاٍْٞٞخ اىشبٕدح عيٚ اى٘ثٞقخ )  (3

Rf (A )= 0,8   ;   Rf (B) = 0,53  ;   Rf (C) = 0,14   

    Rf (D) = 0,40   ;   Rf (E) = 0,70 

الأزَبض الأٍْٞٞخ اىَنّ٘خ  اسزْزح( 2ثبلاعزَبد عيٚ اى٘ثٞقخ )  (4

: إذا (X)ىيججزٞد  ُّ  عيَذ أ

- A  أصفس أثْبء اىزسيٞو اىنسٍٗبر٘غسافٜ. ىّ٘ٔٝعطٜ ثقعخ 

- B  عْدpH = 1 ٖٝدس ّس٘ اىقطت اىسبىت ٗ ٝنُ٘ ٍِ اىشنو.B
2+  

 

- C ٞ64,70فٞٔ  ٍع مصاّث٘ثسٗرٞٞل ٗ ّسجخ اىنسثُ٘ خٝعطٜ ّزٞدخ إٝدبث%. 

- D عْد pH = 10  ٖٝدس ّس٘ اىقطت اىَ٘خت ٗ ٝنُ٘ ٍِ اىشنو.D
2-   

 

 . 12إىٚ  pH   ٍِ1عْد رغٞس اىـ Eت اىصٞغ الأّٝ٘ٞخ ىيسَط الأٍْٜٞ أمز -أ  (5

 .pH = 9,59عْد  Eٍب ٕٜ اىْسجخ اىَئ٘ٝخ ىيصٞغخ الأّٝ٘ٞخ ىيسَط الأٍْٜٞ  -ة

 .                    Eٍثو اىََبمجبد اىع٘ئٞخ ىيسَط الأٍْٜٞ  -ج

II.  ّعع ٍصٝدب ٍِ الأزَبض الاٍْٞٞخ اىسبثقخ اىَنّ٘خ ىيججزٞد(X) شسٝػ اىٖدسح اىنٖسثبئٞخ فٜ ٗسػ ذٗ عي ٚ.pH = 6,30  

 .(2)زدد ٍ٘اقع الأزَبض الاٍْٞٞخ عيٚ شسٝػ اىٖدسح اىنٖسثبئٞخ ٍسزعْٞب ثبى٘ثٞقخ   (1

 .pH = 6,30عْد   Aالأّٝ٘ٞخ ىيسَط الأٍْٜٞ  خأمزت اىصٞغ  (2

 .pH = 6,30عْد  Bأمزت اىصٞغخ الأّٝ٘ٞخ اىسبئدح ىيسَط الأٍْٜٞ  (3

III. َبض الاٍْٞٞخ اىَنّ٘خ ىسثبعٜ اىججزٞد ىَعسفخ رسيسو الأز(X) :ىدْٝب 

 .D ٗ اىسَط الأٍْٜٞ (F)ث٘خ٘د إّصٌٝ اىزسٝجسِٞ ٝعطٜ ثلاثٜ اىججزٞد  (X)اىزسيٞو اىَبئٜ ىيججزٞد  -

 .(G)ٗ ثْبئٜ اىججزٞد  (H)ث٘خ٘د إّصٌٝ اىنَٞ٘رسٝجسِٞ ٝعطٜ ثْبئٜ اىججزٞد  (X)اىزسيٞو اىَبئٜ ىيججزٞد  -

 .(X)ثٌ ٍثِّو رسرٞت الأزَبض الأٍْٞٞخ فٜ اىججزٞد   (G)ٗ  (H)  ، (F)اسزْزح اىَسمجبد   (1

 .(X)أمزت اىصٞغخ ّصف اىَفصيخ ىيججزٞد   (2

 .pH=1أعػ اىصٞغخ الأّٝ٘ٞخ ىٖرا اىججزٞد عْد   (3

 .(X)عِ اىججزٞد  ٝزٌ اىنشفمٞف   (4
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 مستقلان عه بعضهما  IIو  I الجزء  وقاط( 06) لث:التمريه الثا

I. (1  ْٜٕزَط د (A)ٓزٍص Cn :2
9 ,12

 .%64,46اىرٛ ّسجخ اىٞ٘د فٞٔ  (B)ٝزفبعو ٍع اىٞ٘د فْٞزح اىَسمت  

  .(A) اىصٞغخ ّصف اىَفصيخ ىيسَط اىدْٕٜ خد -

 ٍِ أسزس دْٕٜ. 0,034mol ْٝزح ٍع الاٝثبّ٘ه  (C)ٍِ اىسَط اىدْٕٜ اىَشجع  10g رفبعو (2

 ثٌ صٞغزٔ ّصف اىَفصيخ. (C)اىصٞغخ اىَدَيخ ىيسَط اىدْٕٜ  خد -

ٍِ اىسَط ٗ  βفٜ اىَ٘ظع   (A)سَط اىدْٕٜاىإرسبد اىغيٞسسٗه ٍع ٝزنُ٘ ٍِ  غيٞسٞسٝدثْبئٜ ِ ٍبدح دسَخ رزنُ٘ ٍ  (3

 . αفٜ اىَ٘ظع  (C)اىدْٕٜ 

 أمزت اىصٞغخ ّصف اىَفصيخ ىثْبئٜ اىغيٞسٞسٝد. -أ 

   ىيَبدح اىدسَخ. Is اىزصجِت قسْٝخ أزس -ة

MC = 12g.mol :يعطى   
-1

    ; MH = 1g.mol
-1

 ; MK = 39g.mol
-1

 ; MO = 16g.mol
-1

 MI = 127g.mol
-1 

;                                   

II.  1 ) قبزٗزح سعزٖبV = 1,9L  ٍَي٘ءح  ثغبش ٍدٖ٘ه(X)  ٔمزيزm = 0,34g  رسذ ظغػ P = 26133 pa خخ ٗ دز

  ) ّعزجس ٕرا اىغبش ٍثبىٜ ( . T = 298Kزسازح 

R = 8,314 J.mol: يعطى .(X) أزست عدد ٍ٘لاد اىغبش - أ
-1

.K
-1

     

 (X) عيٚ اىغبش اىَدٖ٘ه ٍِ ثِٞ اىغبشاد اىَعطبح فٜ اىددٗه رعسف - ة

 ٍع اىزعيٞو.

 . 3,4Lٚإى T = 298K  ٍِ1,9Lخخ زسازح رَددًا عنسٞب عْد دز (X)ٝزَدد اىغبش  (2

R = 8,314 J.mol: يعطى. فس س إشبزرٔ.     اىغبشىزَدد  W اىَٞنبّٞنٜ عَواىأزست   - أ
-1

.K
-1

   

 ٕرا اىزَدد. خلاهاىَزجبدىخ  Qأزست مَٞخ اىسسازح  - ة

M 

(g.mol
-1

) 
pHi pKaR pKa2 pKa1 الصيغت 

الحمض 

 الأميىي

204 5,89 // 9,39 2,83 
COOHCHCH2

NH2
NH 

Trp 

147 9,74 10,53 8,95 2,18 
NH

2

CHNH
2

COOH(CH2)4

 

Lys 

115 6,30 // 10,60 1,99 
COOHN

H

 

Pro 

146 3,22 4,25 9,67 2,19 
NH

2

CHHOOC COOH(CH2)2

 

Glu 

181 5,66 10,07 9,11 2,20 COOHCHCH
2

NH
2

OH

 

Tyr 

NH3 CO2 CH4 غبشاى 

17 44 16 M (g.mol
-1

) 
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 ثاويضىع الالمى

 وقاط(   06): التمريه الأول

I. 5,4 =رزفبعو مزيخg   m1  ٜمسث٘مسٞيٍِ زَط (D) ٕٞدزٗمسٞد اىص٘دًٝ٘ ٍع NaOH ٗ مزيخ ٍِ ٍير  فْٞزح اىَبء

 .6,75g  m2 =اىسَط قدزٕب 

 . (D)أٗخد اىصٞغخ اىدصٝئٞخ اىَدَيخ ىيسَط اىنسث٘مسٞيٜ  (1

MC = 12g.mol :يعطى      
-1

     ، MH = 1g.mol
-1

           ،
-1
 MO = 16g.mol        ،= 23g.mol

-1
 MNa 

 نْخ ىٖرا اىسَط.َفصيخ اىََىأعػ اىصٞغ ّصف ا  (2

II.  ٚىيسَط اىنسث٘مسٞيٜ اىَزفسعخ  خغاىصٞثبلاعزَبد عي (D) ٛاٟرٞخ:سيسيخ اىزفبعلاد  ّدس  

(A) + (B)

H2O+(B) (C)

CO2(C) (D)

+

OH2

(D) (E)  

(G) 

(P) 

(F) 

1) -

2) -

3) -

4) -

5) -

6) -

7) -

(E)

+ +

+ C6H6 +

CO2

  n (C) 

H
2

   +  Cl 2 (F)

HCl

 +  HCl

OH-

UV

Ni

.............

H
2
SO

4

KMnO
4
 Conc



H
2
SO

4

170 °C

 

 (. P)ٗ ( G) ،(F)، (E)، (C)، (B) ،(A) خد اىصٞغ اىْصف ٍفصيخ ىيَسمجبد  (1

       ٗ م٘اشف أخسٙ. Mg ،CO2، (F)اّطلاقب ٍِ اىَسمت  (D)اقزسذ غسٝقخ ىزسعٞس اىَسمت  (2

 ؟ أذمس اى٘سٞػ اىَسزعَو.(6اىزفبعو زقٌ ) اسٌب ٍ (3

 .(P)ٗزدرِٞ ثْبئٞزِٞ ىـ ٍِ  ٝزنٍُ٘قطع  ٍثو (4

 . n= 2500إذا عيَذ أُ  (P)ىـ  اىَ٘ىٞخ اىَز٘سطخأزست اىنزيخ  (5

MC = 12g.mol :يعطى    
-1

     ، MH = 1g.mol
-1

           ،
-1
 MO = 16g.mol    

 وقاط( 08) :ويالتمريه الثا

I.  15ّعبٝسmL  ٍٍْٜٞسي٘ه زَعٜ ىيسَط الأ ٍِA  ٓ0,1)رسمٞص mol.L
-1

mol.L 0,1)رسمٞصٓ  NaOHثَسي٘ه  ( 
-1

 ) 

 ٍزس ٗ اىْزبئح ٍدّٗخ فٜ اىددٗه اٟرٜ: pHخٖبش  ثبسزعَبه

24 22 20 18 16 14 12 11 10 9 8 6 4 2 0 VNaOH (mL)  

12,8 12,3 11,4 9,9 9,6 9,5 9,1 8,5 5,9 3,5 3,0 2,5 2,1 1,7 1 pH 

 . pH=f(VNaOH) أزسٌ اىَْسْٚ  (1

 .pKa2أزست قَٞخ ٗ  A ىيسَط الأٍْٜٞ   pHi  ٗpKa1ٍِ اىَْسْٚ قٌٞ مو ٍِ  اسزْزح  (2

 .Aاىسَط الأٍْٜٞ  اسٌ (1)ٍِ اى٘ثٞقخ  اسزْزح  (3

 . NaOH٘ه ٍِ ٍسي  5mL،10mL عْد إظبفخ A أعػ اىْسجخ اىَئ٘ٝخ ٗ اىصٞغخ الأّٝ٘ٞخ  ىيسَط الأٍْٜٞ   (4
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II.  ٝزنُ٘ اىججزٞد(P)  ٍْٜٞاىسَط الأ ٍِA زسرٞت الأرٜ :ٗ أزثعخ أزَبض أٍْٞٞخ أخسٙ ٍسرجطخ ثبىA-B-C-D-E  

   زٞث: 

 .(G)ٗ ثْبئٜ اىججزٞد  (F)اىنَٞ٘رسٝجسِٞ ثلاثٜ اىججزٞد أّصٌٝ ث (P)ٝعطٜ اىزسيٞو اىَبئٜ ىيججزٞد   -          

 .E ٗ اىسَط الأٍْٜٞ (H)اىزسٝجسِٞ زثبعٜ اىججزٞد أّصٌٝ ث (P)ٝعطٜ اىزسيٞو اىَبئٜ ىيججزٞد  - 

 شنٞو خسس ىيسفبظ عيٚ اىزسمٞت اىجْبئٜ ىيجسٗرْٞبد.ىٔ دٗز فٜ ر Eىسَط الأٍْٜٞ ا - 

B.ٖٝدس ّس٘ اىقطت اىَ٘خت ٗ ٝنُ٘ ٍِ اىشنو  pH = 12عْد  Bاىسَط الأٍْٜٞ   -
2-

 

. B ،C ،D  ٗEخ ٗ الأزَبض الأٍْٞٞ (H)ٗ  (G)،  (F)صٞغ اىَسمجبد  اسزْزح ،(1)ثَعطٞبد اى٘ثٞقخ  ثبلاسزعبّخ (1

 .(P)اىججزٞد  رٞت الأزَبض الأٍْٞٞخ فٜثٌ ٍثِّو رس

 .(P)أمزت اىصٞغخ ّصف اىَفصيخ ىيججزٞد  (2

 .pH=13أعػ اىصٞغخ الأّٝ٘ٞخ ىٖرا اىججزٞد عْد  (3

 .pH=5,48فٜ خٖبش اىٖدسح اىنٖسثبئٞخ عْد  (P)ّعع ٍصٝح الأزَبض الأٍْٞٞخ اىسبثقخ اىَنّ٘خ ىيججزٞد  (4

 ٗظر ثبىسسٌ ٍ٘اقع ٕرٓ الأزَبض الأٍْٞٞخ عيٚ شسٝػ اىٖدسح اىنٖسثبئٞخ. - 

 .(P)غسٝقخ ىينشف عِ اىججزٞد  اقزسذ (5

 ؟مصاّث٘ثسٗرٞٞلثنبشف  (P)ٍب ٕٜ اىْزٞدخ اىَز٘قعخ إذا عبىدذ ٕرا اىججزٞد  (6

 

 

 

pHi pKaR pKa2 pKa1 الصيغت 
الحمض 

 الأميىي

2,77 3666 0662 1611 
NH

2

CHHOOC COOHCH
2

 

Asp 

5,07 8,18 10,28 1,96 
COOHCH

NH
2

SH CH
2

 

Cys 

10,76 12,48 9,07 2,17 
COOHCH

NH
2

(CH
2
)
3C

NH

NHNH
2

 

Arg 

5,48 // 9,13 1,83 
COOHCHCH

2

NH
2

 

Phe 

5,98 // 9,60 2,36 
COOHCHCH

2

NH
2

CH
CH

3

CH
3

 

Leu 

5,41 // 8,80 2,02 
CH

2
COOHC CH

O

NH
2

NH
2 

Asn 
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 وقاط( 06) لث:التمريه الثا

I.  ٚٝشزٖس شٝذ الأزغبُ ثف٘ائد صسٞخ ٗ خَبىٞخ، ثْٞذ ردبزة أّدصد عيٚ عْٞخ ٍِ ٕرا اىصٝذ أّٔ ٝسز٘ٛ أسبسب عي

MTG = 880 g.molزٔ اىَ٘ىٞخمزي  (TG)غيٞسٞسٝد ثلاثٜ
-1

ٗ أُ ٕرا الأخٞس ٝدخو فٜ رسمٞجٔ ّ٘عِٞ ٍِ الأزَبض   

 .  AG1  ،AG2اىدْٕٞخ 

0,5mol.Lرسمٞصٓ  KOHٍِ ٍسي٘ه   V = 7,09 mLىصً زدٌ قدزٓ  AG1  ٍِ اىسَط اىدْٕٜ  1gىزعدٝو  (1
-1

 . 

 . .AG1أزست اىنزيخ اىَ٘ىٞخ ىـ  - أ

ا عيَذ أّٔ زَط دْٕٜ غٞس ٍشجع ٝسز٘ٛ عيٚ إذ AG1يخ ىـ أعػ اىصٞغخ اىَدَيخ ٗ اىصٞغخ ّصف اىَفص - ة

 .  C9زاثطخ ٍعبعفخ ٗازدح ٍ٘قعٖب

           ٝ٘د رقدز ثـقسْٝخ  ىٔ ٗ  %11,51ّسجخ الأمسدِٞ فٞٔ CnH2n-2αO2 صٞغزٔ اىعبٍخ ٍِ اىشنوAG2 اىسَط اىدْٕٜ  (2

Ii= 274,1 

 ٘ عدد اىسٗاثػ اىَعبعفخ ( .ٕ α) زٞث  α ٗ قَٞخ  AG2أزست اىنزيخ اىَ٘ىٞخ ىيسَط اىدْٕٜ  - أ

Cn :x عيَب أُ مزبثزٔ اىسٍصٝخ ٍِ اىشنو AG2أعػ اىصٞغخ اىَدَيخ ٗ ّصف اىَفصيخ ىيسَط اىدْٕٜ  - ة
6,..

                 

 AG1  ٗ1mol ٍِ اىسَط اىدْٕٜ 2molّصف اىَفصيخ ىيغيٞسٞسٝد اىثلاثٜ إذا عيَذ أّٔ ٝزنُ٘ ٍِ  خأمزت اىصٞغ (3

 . βاىَ٘ظع فٜ  AG2اىسَط اىدْٕٜ ٍِ 

 ىصٝذ الأزغبُ. Iaقسْٝخ اىسَ٘ظخ   اسزْزحىيغيٞسٞسٝد اىثلاثٜ ثٌ Ii ٗ قسْٝخ اىٞ٘د  Isاىزصجِ أزست قسْٝخ  (4

II. 104,5ّعع داخو ٍسعس زسازٛ أدٝجبرٞنٜ سعزٔ اىسسازٝخ J.K
-1

 = Ccal  150مزيخ ٍِ اىَبءg= m1  عْد دزخخ زسازح

ٗ ثعد اىز٘اشُ رصجر دزخخ   C =T2°100 ٍِ شٝذ الأزغبُ عْد 100g= m2 إىٞٔ مزيخ  ّعٞف، C= T1°27   اثزدائٞخ

 .C =Tf°45 اىسسازح 

ىصٝذ الأزغبُ. Chuile أزست اىسعخ اىسسازٝخ اىنزيٞخ -
 

 

J.g 4,185       :يعطى                   
-1

.K
-1

      =  Ceau  

 

        

 

 عَو اىرٛ رقً٘ ثٔ اى لا َٝنِ اىْدبذ إلا إذا أزججذ

 بالتىفيق للجميع.....              
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